

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII Núm. 14.506 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN 250 pesetas al mes Miércoles 24 Febrero 1937 IMPRENTA Temporal, Letra, L. Teléfono Urbano 1.523 Apartado de Correos, 14 FRANQUEO CONCERTADO

El ejército asturiano lucha ya en el interior de Oviedo

La nueva gesta de los mineros influirá favorablemente en el desarrollo general de nuestras operaciones

LA LECCION DE ASTURIAS

"Tomad Huesca", dijo recientemente el general Miaja al pueblo asturiano, resumiendo con gráfica rotundidad el modo de cooperar al ejército a la heroica y brillante defensa que se viene haciendo en Madrid. Glosando estas autorizadas manifestaciones, agregábase nosotros que el único medio de secundar con éxito la admirada gesta del pueblo madrileño era el ataque decidido en todos los frentes, señalando concretamente a los valencianos el deber de adelantarse rápidamente a Teruel.

Ha correspondido a los bravos mineros asturianos el honor de ser los primeros en convertir en una magnífica realidad los deseos del general Miaja. Los asturianos se muestran insaciables en la acumulación de laureles. Su gesta del Octubre Rojo no podía colmar las ansias redentoras tan fuertemente arraigadas en aquellos heroicos pechos.

En esta nueva gesta del pueblo antifascista siguen manteniéndose en primera línea la antorcha de las libertades patrias. Las incidencias de la lucha acreditan el bien templado acero de todas las virtudes indispensables para conquistar el triunfo, sean cuales sean las dificultades a vencer.

Derrochando heroísmo y temeridad (porque en los primeros momentos eran escasos los medios ofensivos de que disponían), consiguieron cercar al traidor Aranda y establecer la lucha en las principales calles ovetenses. Rompió el cerco la columna mercenaria enviada en socorro de Oviedo y en aquella ocasión los asturianos hicieron la más rotunda demostración de la alta moral que caracterizan.

El hecho no era nuevo, desgraciadamente. En otros sectores las fuerzas antifascistas sufrieron reveses parecidos. Pero no siempre hubo la serenidad precisa para enfrentarse con la realidad y proceder a tenor de una exacta valoración de los hechos. Nada de particular debía significar un parcial éxito de unas tropas entrenadas y provistas de los medios ofensivos más eficaces, en su lucha con un pueblo sin preparación y organización militar y teniendo por única arma ofensiva el valor y como medio defensivo, tan solo un heroísmo ilimitado.

La moral no fué siempre igual. En otras partes, algunos circunstantes, reveses revistieron proporciones inusitadas, dejando inmensas zonas del territorio nacional. La verdadera moral ya acreditada en primer lugar por los valientes mineros asturianos; moral que más tarde, había de adquirir en Madrid proporciones de insuperable epopeya. Apenas roto el cerco, las líneas ofensivas quedaron rechazadas y los mercenarios fascistas pronto se vieron bajo la espantosa pesadilla de ver como día a día, hora a hora, el anillo formado por aquellos hechos de hierro se reducía, sometidos a la tortura de una muerte por asfixia. No se perdió más terreno que el estrictamente indispensable ni la reanudación de la lucha se retardó un minuto más de lo preciso.

Y ahora, los que en el Octubre Rojo se vieron solos en la cruenta lucha, acreditan su magnífica solidaridad desahucando un ataque en tromba en los instantes en que los luchadores madrileños necesitan del concurso de todos para ver más despejado el camino por donde el mando va concluyendo la ofensiva que desde hace cinco días se viene desarrollando en todos los frentes del sector Centro.

El resultado de esta conducta no ofrece duda alguna. Oviedo caerá irremisiblemente en poder de los mineros asturianos, pudiendo así establecer otros frentes para ampliar la reconquista. Si este empeño quiere frustrarse, los faciosos tendrán que enviar a Asturias cuantiosos refuerzos, cebillando la potencialidad ofensiva o defensiva de otros frentes, con lo cual los avances podremos realizarlos por éstos.

Este es la suprema realidad de esta guerra y el triunfo de nuestras armas se precipitará tan pronto como en todos los sectores se luche con el bravo coraje que lo están haciendo los mineros asturianos.

El resultado de esta conducta no ofrece duda alguna. Oviedo caerá irremisiblemente en poder de los mineros asturianos, pudiendo así establecer otros frentes para ampliar la reconquista. Si este empeño quiere frustrarse, los faciosos tendrán que enviar a Asturias cuantiosos refuerzos, cebillando la potencialidad ofensiva o defensiva de otros frentes, con lo cual los avances podremos realizarlos por éstos.

Este es la suprema realidad de esta guerra y el triunfo de nuestras armas se precipitará tan pronto como en todos los sectores se luche con el bravo coraje que lo están haciendo los mineros asturianos.

LOS CRIMENES DEL FASCISMO EN MELILLA

CÓMO ASESINARON AL GENERAL ROMERALES, JEFE DE LA CIRCUNSCRIPCIÓN

LA LEALTAD DEL GENERAL NO PODÍA CREER EN LA DESELENTAD DE SUS SUBORDINADOS. — ALGUNOS MILITARES DIGNOS QUE PAGARON SU FIDELIDAD A LA REPÚBLICA CON LA VIDA

Relato de hechos.

Entre los gestos dignos, abnegados y sublimes de los hombres que han luchado y luchan por las libertades de nuestro pueblo, se destaca, con acentuado relieve de nobleza, de bondad y de honbría, el del General Romerales, víctima de sus sentimientos puros y de su confianza en la lealtad.

Hacemos un sencillo relato del proceso que en Marruecos tuvo la subversión militar-fascista, una de cuyas primeras víctimas fué la ejemplar figura del general Romerales, tipo de militar consciente y de hombre honrado, caballero y democrata.

El día 15 de julio, al regresar de las maniobras del Llano Amarillo, conoció el general Romerales los temores de algunos afiliados a los partidos afectos al Gobierno de la República de que se preparaba un movimiento subversivo por elementos militares y de derecha. No participó de ellos,

La excesiva confianza del general Romerales.

El General no creía en la deslealtad de sus subordinados. Como los suponía hombres de honor, rechazaba los rumores que se hicieron llegar hasta él acerca de la proyectada subversión. Juzgaba, por su caballerosidad, el proceder de los demás. La deslealtad de éstos la asentaba en su propia lealtad.

En la Comandancia Militar se advirtieron claramente las actividades que habían empezado a desplegar los enemigos del régimen, en la zona de Marruecos, a partir del triunfo del Frente Popular. Jefes leales, personalidades republicanas y partidos políticos no cesaban en sus avisos de alar-

COLABORACION F.U.E. NUESTRO TEATRO "JUAN MARCO"

No ha mucho tiempo, por iniciativa de unos cuantos compañeros, se constituyó dentro de la F. U. E. de Castellón el Teatro Estudiantil "Juan Marco", nombre dado en honor al insustituible compañero castellonense cuyo figura nos es ya legendaria.

Es una empresa la de nuestro teatro determinada en primer lugar por la necesidad común a todo el bando antifascista: crear en todos los terrenos. Se ha derrocado un Estado, una sociedad y una Universidad y hay que construir desde los mismos elementos una Universidad, una sociedad y un Estado.

Este teatro, cuya labor a realizar es mucha y fatigosa, lo pide la masa estudiantil de la F. U. E.; lo pide, mejor dicho lo exige uno de nuestros primeros postulados y lo pide la salvación de nuestra patria, cuya salvación lucharemos con todas nuestras fuerzas. La Revolución, que es amor, que es humanidad, que es, en general, creación de nuevos valores, ha despertado en las masas populares un nuevo sentir y un nuevo pensar. Y ahora más que nunca hay que aprovechar esa inquietud de la nueva generación y en el Teatro es donde se ha de manifestar ese alborotado sentimiento nacional.

Miremos a la joven República mexicana, con su romántico programa de enseñanza y educación cuidando tanto de las misiones pedagógicas como del problema social. Vasconcelos ha creado en este orden, con los coros y teatros trashumantes, un nuevo sentimiento artístico en el mexicano, que es orgullo de la Revolución. Y en la U. R. S. S., apenas apagado el fragor de la guerra civil, surgen innumerables escenarios ensayísticos, que son expresión de los ideales bolcheviques y que plasman en el actual teatro de masas revolucionario de la técnica teatral.

El teatro soviético es el único del mundo, precisamente por ser obra de la Revolución; creación de ella y a su servicio. De aquí la grandiosa obra cultural de los planes quinquenales de educación en las Repúblicas Soviéticas. Y lo mismo en la U. R. S. S. que en México, en todas partes; mejor dicho en todos los pueblos jóvenes, con un sentimiento abyecto y deportivo de la vida y sus manifestaciones con el teatro, el cine, la música, los instrumentos de los Ministerios de Instrucción

La reacción que se ha operado en la retaguardia antifascista...

La reacción que se ha operado en la retaguardia antifascista está produciendo saludables efectos. En Barcelona son en gran número los ciudadanos que han acudido al llamamiento de las organizaciones políticas y sindicales. Las grandes fábricas, regidas por Comités obreros, han iniciado una campaña de agitación obligándose, además, al estricto cumplimiento de las disposiciones del Gobierno de la Generalidad para la incorporación a filas de todos los miembros comprendidos en las quintas movilizadas.

Las grandes avenidas barcelonesas se convierten en campos de instrucción militar. Hombres y mujeres se adiestran en el manejo de las armas. El Partido Socialista Unificado ha ofrecido al Gobierno catalán 10.000 militantes suyos, como primera medida en-

ENERGIA Y ACCION

ma. La Comandancia respondía siempre con palabras de incredulidad y confianza. Este era el ambiente que allí se respiraba cuando amaneció el 17 de julio.

La noche anterior se conocieron las actividades de algunos militares fascistas. Entre ellos se señalaba, como figura principal del movimiento en Melilla, al Teniente Coronel Juan Seguí. Se afirmaba incluso que se iban a reparir armas cortas a elementos civiles de derechas.

A las dos y media de la tarde del 17 se localizó el punto donde las armas habían de ser distribuidas. Era en la Brigada Topográfica. El Comité rebelde de Melilla estaba integrado, entre otros, por los tenientes coronels Juan Seguí, Maximino Bartomeu y Gazarro y comandantes Rodrigo y Zanón.

Se dió orden de detención contra todos los que se encontrasen en la Brigada, encargándose de ejecutarla un teniente de Seguridad con guardias y agentes de policía. Al mismo tiempo se reclamaba la presencia del capitán Cano y del teniente Comas, de la guardia civil, que no comparecieron. Enter tanto, los guardias y agentes de policía, que mandaba el teniente Juan Saro, lejos de cumplir la misión que les encomendó se dejaban copar resignadamente por una Sección del Tercio y entregaban las armas en la Brigada Topográfica, sin al menor resistencia.

Enterado el general Romerales, por las autoridades competentes, de estos hechos, se trasladó a la Comandancia Militar. Desde ella, un poco después — a las cinco de la tarde aproximadamente — llamó por teléfono a la autoridad civil comunicando, con palabra entrecortada, que acababa de resignar el mando en el coronel Solans, con el fin de evitar derramamiento de sangre. Y añadió: "Es éste el momento más amargo de mi carrera militar y sufro el dolor más intenso de mi vida como servidor leal de la República."

Bruscamente se cortó la comunicación. Alguien había intervenido. La autoridad gubernativa, alónita, ante la gravedad de aquella declaración, hecha en tan dramáticas circunstancias, pidió comunicación con la Comandancia y con la persona del general Romerales.

Una voz desconocida contestó: "No se puede hablar con el general Romerales porque se encuentran incomunicados en sus habitaciones particulares."

Algunos militares dignos. El movimiento había estallado. El general Romerales se encontraba preso, víctima de su confianza en la lealtad de los hombres, que había jurado, por su honor, defender el Estado español. Eran tan nobles los sentimientos del general Romerales y tal la confianza que depositaba en los oficiales a sus órdenes que no

LA LECCION DE ASTURIAS

En esta nueva gesta del pueblo antifascista siguen manteniéndose en primera línea la antorcha de las libertades patrias. Las incidencias de la lucha acreditan el bien templado acero de todas las virtudes indispensables para conquistar el triunfo, sean cuales sean las dificultades a vencer.

Derrochando heroísmo y temeridad (porque en los primeros momentos eran escasos los medios ofensivos de que disponían), consiguieron cercar al traidor Aranda y establecer la lucha en las principales calles ovetenses. Rompió el cerco la columna mercenaria enviada en socorro de Oviedo y en aquella ocasión los asturianos hicieron la más rotunda demostración de la alta moral que caracterizan.

El hecho no era nuevo, desgraciadamente. En otros sectores las fuerzas antifascistas sufrieron reveses parecidos. Pero no siempre hubo la serenidad precisa para enfrentarse con la realidad y proceder a tenor de una exacta valoración de los hechos. Nada de particular debía significar un parcial éxito de unas tropas entrenadas y provistas de los medios ofensivos más eficaces, en su lucha con un pueblo sin preparación y organización militar y teniendo por única arma ofensiva el valor y como medio defensivo, tan solo un heroísmo ilimitado.

La moral no fué siempre igual. En otras partes, algunos circunstantes, reveses revistieron proporciones inusitadas, dejando inmensas zonas del territorio nacional. La verdadera moral ya acreditada en primer lugar por los valientes mineros asturianos; moral que más tarde, había de adquirir en Madrid proporciones de insuperable epopeya. Apenas roto el cerco, las líneas ofensivas quedaron rechazadas y los mercenarios fascistas pronto se vieron bajo la espantosa pesadilla de ver como día a día, hora a hora, el anillo formado por aquellos hechos de hierro se reducía, sometidos a la tortura de una muerte por asfixia. No se perdió más terreno que el estrictamente indispensable ni la reanudación de la lucha se retardó un minuto más de lo preciso.

Y ahora, los que en el Octubre Rojo se vieron solos en la cruenta lucha, acreditan su magnífica solidaridad desahucando un ataque en tromba en los instantes en que los luchadores madrileños necesitan del concurso de todos para ver más despejado el camino por donde el mando va concluyendo la ofensiva que desde hace cinco días se viene desarrollando en todos los frentes del sector Centro.

El resultado de esta conducta no ofrece duda alguna. Oviedo caerá irremisiblemente en poder de los mineros asturianos, pudiendo así establecer otros frentes para ampliar la reconquista. Si este empeño quiere frustrarse, los faciosos tendrán que enviar a Asturias cuantiosos refuerzos, cebillando la potencialidad ofensiva o defensiva de otros frentes, con lo cual los avances podremos realizarlos por éstos.

Este es la suprema realidad de esta guerra y el triunfo de nuestras armas se precipitará tan pronto como en todos los sectores se luche con el bravo coraje que lo están haciendo los mineros asturianos.

El resultado de esta conducta no ofrece duda alguna. Oviedo caerá irremisiblemente en poder de los mineros asturianos, pudiendo así establecer otros frentes para ampliar la reconquista. Si este empeño quiere frustrarse, los faciosos tendrán que enviar a Asturias cuantiosos refuerzos, cebillando la potencialidad ofensiva o defensiva de otros frentes, con lo cual los avances podremos realizarlos por éstos.

Este es la suprema realidad de esta guerra y el triunfo de nuestras armas se precipitará tan pronto como en todos los sectores se luche con el bravo coraje que lo están haciendo los mineros asturianos.

El resultado de esta conducta no ofrece duda alguna. Oviedo caerá irremisiblemente en poder de los mineros asturianos, pudiendo así establecer otros frentes para ampliar la reconquista. Si este empeño quiere frustrarse, los faciosos tendrán que enviar a Asturias cuantiosos refuerzos, cebillando la potencialidad ofensiva o defensiva de otros frentes, con lo cual los avances podremos realizarlos por éstos.

Este es la suprema realidad de esta guerra y el triunfo de nuestras armas se precipitará tan pronto como en todos los sectores se luche con el bravo coraje que lo están haciendo los mineros asturianos.

Este es la suprema realidad de esta guerra y el triunfo de nuestras armas se precipitará tan pronto como en todos los sectores se luche con el bravo coraje que lo están haciendo los mineros asturianos.

Castellón al día

Consejo Municipal

Se acuerda solicitar del Estado un crédito de dos millones

Poco después de las seis de la tarde quedó reunido el Consejo Municipal en sesión ordinaria, ocupando la presidencia el alcalde, camarada Castelló-Tárrega y Arroyo.

Aprobada el acta anterior, se entra en el

DESPACHO DE OFICIO

Se da lectura a un oficio de la Junta de Incautaciones atendiendo a la solicitud del Comité Provincial de Refugiados, de que se le ceda el antiguo Convento de Capuchinos para alojamiento de los refugiados de Málaga.

El camarada Mercé, presidente de la Comisión de Policía Urbana, dice que ese edificio está declarado inútil y que además no reúne condiciones para los refugiados por su estado de suciedad, añadiendo que se pueden habilitar otros locales para los refugiados, tales como los almacenes de naraja que están sin trabajar.

Presenta un informe del arquitecto Municipal por el que se declara el citado Convento en estado ruinoso, al que da lectura el secretario.

El alcalde, abundando en los mismos argumentos del consejero Mercé, advierte que no es posible alojar en ese convento personal alguno, insistiendo en la necesidad de que sea derribado, ya que se tiene un informe de inutilidad del arquitecto.

Intervienen en este asunto varios consejeros y el camarada Mercé pone en conocimiento del Consejo que vendrá otro informe del arquitecto sobre este particular, dando más detalles del estado del edificio.

Se aprueba el derribo, de conformidad con la propuesta del alcalde.

El Consejo se da por enterado de una serie de comunicaciones, pasando otros asuntos al estudio de la comisión correspondiente.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se aprueba un dictamen nombrando portero de la escuela de la Avenida de Enrique Gimeno a Donila Hernández García.

Se aprueban otros dictámenes de distintas comisiones, sobre pago de facturas.

Se da lectura a un dictamen de la Comisión de Hacienda, solicitando del Estado un crédito de dos millones de pesetas para atenciones municipales, reintegrable en ocho anualidades.

El consejero Mercé impugna el dictamen por entender que después de la publicidad que se ha dado a una operación concertada con la Banca de la localidad, esa solicitud no está de acuerdo con lo acordado, pidiendo se aclare este asunto.

El presidente de la comisión de Hacienda, Gómez Molinos, da explicaciones diciendo que ese dictamen no tiene nada que ver con el empréstito de los dos millones proyectado, añadiendo que sin perjuicio de activar las gestiones de esa operación se puede solicitar del ministerio de Hacienda el crédito que se debate. Hace un minucioso estudio de como se encuentra el asunto del empréstito, faltando tan sólo cumplir algunos requisitos con las casas centrales, que por las circunstancias anormales que atravesamos no han podido todavía ser vendidas, pero que indudablemente lo serán en fecha próxima, terminando su informe en el sentido de que debe acordarse esa solicitud de crédito, pues ello solo representa un avance para que se puedan atender las obligaciones del Consejo.

Mercé manifiesta que creía que este asunto estaba ya resuelto y ahora se encuentra con que está todo por hacer, creyendo que se hubiera podido sacar dinero por vía legal y que ante la situación del Ayuntamiento se debe procurar ver la forma de hacerse con el dinero necesario.

Gómez Molinos vuelve a intervenir para afirmar que el proyecto de empréstito está muy bien dispuesto, pues tiene el informe favorable de todas las sucursales de los bancos de Castellón.

El alcalde propone que, sin perjuicio de seguir las gestiones del empréstito, se apruebe la solicitud de crédito al estado, aprobándose así.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El consejero Bellmunt pide se ponga a discusión pública el asunto de la municipalización de la vivienda.

El presidente de la Comisión, consejero Picó, dice que el trabajo está hecho y que si no se ha traído al Consejo es porque no se le ha imprimido al asunto el interés que fuera necesario y que, atendiendo a los diferentes criterios, está dispuesto a aceptar aquello que por la mayoría se acuerde.

Hernández Merlos manifiesta que la minoría de que forma parte ha presentado una enmienda

que no ha sido discutida todavía. Bellmunt insiste en que se ponga cuanto antes a discusión este asunto.

Interviene nuevamente Hernández Merlos diciendo que se acordó tomar como patrón un reglamento y luego cada minoría presentará otro proyecto y que la minoría de que forma parte está dispuesta a discutir el asunto cuando sea necesario.

Vuelve a hacer uso de la palabra Bellmunt, afirmando que se ha tenido tiempo para hacer varios proyectos y discutirlos ampliamente, y si es que la comisión no presenta este asunto cuanto antes, se debe discutir en sesión pública.

Torrent toma parte en esta discusión por la minoría de que forma parte, diciendo que ésta está dispuesta a intervenir en la discusión.

Picó aclara que en todos ha habido un poco de negligencia y dice en nombre de la C. N. T. y F. A. I. que no hay más proyecto que el presentado por ellos, pero que siempre, respetuosos con sus compañeros, si se aprueba otro

proyecto, ellos lo acatarán.

Intervienen en la discusión otros consejeros y el alcalde propone que se convoque para el miércoles a la comisión correspondiente y prepare la labor a discutir.

Bellmunt discrepa de esta propuesta, por entender que la comisión debe trabajar día y noche, convocándose a una sesión extraordinaria para el viernes, con objeto de tratar de este asunto.

Merlos advierte que se corre el peligro de que para esa fecha no tenga la comisión preparada la labor, pues es natural que cada miembro presentará su proyecto y puede prolongarse más de lo previsto la discusión.

Torrent (Francisco) expone que está de acuerdo con que se convoque a la comisión para el miércoles y si es que ésta no trabaja para terminarla para la sesión del viernes, que se haga público.

Hernández Merlos propone que se convoque la sesión para mañana y pasado, y si el presidente comprueba que se trabaja, se espere a que se termine el proyecto, pero si ve que no se hace labor, que se convoque a sesión extraordinaria para el viernes y que sea el pleno del Consejo quien discuta y apruebe el proyecto.

Es aceptada esta proposición. El consejero Mercé hace un ruego a la alcaldía que no puede recoger y acto seguido se levanta la sesión.

Gobierno civil

SE MEJORARAN LAS SEÑALES DE ALARMA

Como de ordinario, nuestro redactor informativo en este Centro oficial ha sido recibido por el gobernador, camarada Manuel Rodríguez, quien le ha manifestado que, examinadas por la Junta de Defensa antiaérea las señales de alarma y apagado de luces, cuyas pruebas se efectuaron días pasados y habiéndose observado algunas deficiencias, se está procediendo a corregir los defectos y al efecto esa tarde sale para Sabadell una comisión con objeto de adquirir sirenas de gran potencia, cuya llamada podrá percibirse a una distancia de siete kilómetros. También se necesitan otros elementos para completar este servicio de alarma y se concretarán mucho más las instrucciones dadas sobre este particular al vecindario.

CONTROL PARA LA DELEGACION DE ABASTOS EN MARSELLA

Informa también el gobernador que ayer se reunió la Comisión provincial de Abastos y entre otras cosas interesantes acordó nombrar un Comité D-IN nombrar un control para la delegación que tiene montada en Marsella.

PARA TRATAR SOBRE EL DESARME

Por último, pone en conocimiento del informador que esta noche se reunirán en el Gobierno civil los representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales para tratar sobre el desarme en la provincia, atendiendo a las recientes disposiciones dictadas por el ministro de la Gobernación.

Seguramente —nos dice— se acordará dar un plazo prudencial para que se cumpla este decreto, transcurrido el cual se procederá por los agentes de la autoridad al desarme de aquellos que no lo hayan hecho en el plazo señalado.

VISITAS

He aquí las visitas del día de hoy:

Jefe de la fuerza de Asalto de Benicassim; comisión de El Toro; comisión de Cortes de Arenoso; camarada Moya; comisión de heridos de Almazora; comisión de heridos de Traiguera; alcalde de Lucena; comisión de Caudiel; Industria Pesquera; Francisco Puerto, de Fuentes de Ayódar y alcalde de Alcalá.

Socorro Rojo Internacional

ACTO DE PROPAGANDA EN VILLARREAL

Este Comité Provincial del S. R. I. ha organizado un importante acto de propaganda, que se celebrará en la vecina ciudad de Villarreal el próximo viernes, 26 de los corrientes, a las diez de la noche y en el que harán uso de palabra los camaradas Miguel Alonso, secretario general del Comité Provincial, y Alfonso Gamba instructor delegado del Comité Ejecutivo Nacional.

Quedan invitados al acto todos los antifascistas que sientan la obra de solidaridad del S. R. I. Castellón 24-2-37.

El Comité de Espectáculos Públicos anuncia para en breve un beneficio Pro-"Komsomol" en el Teatro Municipal

Crónica

LA EXPOSICION DE DIBUJOS

Continúa siendo visitadísima la interesante exposición de dibujos pro-"Komsomol", instalada en la planta baja del Casino Antiguo, mereciendo la variedad de trabajos expuestos los más elogiosos comentarios.

Algunos de los dibujos llevan ya la tarjeta de adquiridos y nosotros celebraremos cuando el buen ejemplo abarcando a la totalidad de los expuestos dado el plausible destino de esta recaudación.

EL VERTIGO CICLISTA.

Hace pocos días, en la sección de sucesos, dimos cuenta de un niño lesionado, víctima de un atropello de bicicleta.

Ayer presenciamos otro accidente análogo, sin fatales consecuencias afortunadamente.

Estos sucesos vienen ocurriendo con harta frecuencia porque los "routiers" parece que llevan prisa, mucha prisa para... alcanzar la esquina más próxima la mayoría de las veces, donde rinden carrera desenfundada.

En Castellón, donde los ciclistas abundan extraordinariamente, es necesario que la moderación se imponga de grado o por la fuerza coercitiva de la autoridad, en evitación de estos sucesos que hemos de lamentar cuotidianamente.

A la Alcaldía y al consejero de Policía Urbana ya dirigida esta observación, con la súplica por su celo demostrado en todo momento, de que se darán las oportunas órdenes para que se dé el freno a los ciclistas que discurren por la ciudad leñados, como por un vértigo de entrenamiento.

CESANTIA.

Por la Dirección general de Primera Enseñanza ha sido declarada incurso en abandono de destino, doña Genoveva Simón, maestra nacional de Benlloch, nombrada provisionalmente para la escuela de Sarriatella.

NUEVOS DESTINOS.

Por el Ministerio de Hacienda se ha acordado que el personal de esta Comandancia de Carabineros que se menciona a continuación pasen a continuar sus servicios en el Batallón de Vigilancia de Costas, con los empleos que continuación se señalan:

Tenientes, don Manuel Guerrero Rebollo y don Manuel Barreda Castillo.

Alférez, don Vicente Blanco Yuste.

Brigada, don Eduardo Carbonell Ventura.

Cabos, Lucas García Baños Francisco Giménez Manzanares José Forcada Rosell, José Martínez Fonte y Anastasio Ros Martínez.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Castellón

SECCION ADMINISTRACION DE FINCAS URBANAS

Se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas, cuya administración corre a cargo de esta Cámara, que deben pasar por estas Oficinas, calle Dolores Ibarruri, 16-bajos, en los días que se señalan, para retirar la libreta-resguardo que se les ha extendido y que será necesario exhibir en el sucesivo para la percepción de cualquier cantidad.

Al retirar estas libretas les será entregada una cantidad a cuenta de los alquileres, según la suma de los cobrados.

Los propietarios cuyo primer apellido comience por la letra A pasarán a estos efectos durante los días 25, 26 y 27, de diez a una de la mañana.

Teatro Municipal

FESTIVAL BENEFICO

Para esta noche a las 9.45, está anunciado en el teatro Municipal un gran festival a beneficio de las víctimas del fascismo, heridos de guerra y evacuados, organizado por el Socorro Rojo del P. O. U. M.

Constituirá el festival un espectáculo de variedades integradas por artistas seleccionados que promete ser una velada grata.

No cabe duda que el festival constituirá un éxito artístico y económico.

MOLINA - ISAURA

Otro acontecimiento artístico lo constituirá el espectáculo que debutará mañana, jueves, en el teatro Municipal, en el que figurarán como artistas de cabecera Miguel de Molina y la genial Amalia Isaura, nombres que no necesitan

de elogios previos porque se presagian por sí solo.

El arte personal de Miguel de Molina y la gracia singular de Amalia Isaura triunfarán una vez más en nuestro coliseo, con todo el esplendor.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

RELACION DE LAS LIBRETTAS QUE PUEDEN EFECTUAR REINTEGRO EL DIA 25 DEL ACTUAL

Números	445	1.158	5.317	7.823
6.023	8.704	8.754	9.814	9.846
11.407	12.636	13.972	14.969	16.110
16.632	18.813	17.323	17.477	18.477
20.984	21.954	22.378	22.646	22.719
23.324	24.260	24.544	25.752	25.989
26.821	27.236	27.326	27.418	27.698
27.764	28.235	29.629	29.708	29.800
30.164	30.203	30.431	30.640	30.741
32.150	32.575	32.778	32.949	33.186
33.187	33.381	33.440	33.590.	

Espectáculos Teatro

PARA MAÑANA

A las 8.30 y 9.30:
Debut de la grandiosa Agrupación Artística de Variedades de los inimitables MIGEL DE MOLINO y AMALIA ISAURA.

Royal

PARA HOY

A las 8.30 tarde:
"Tal hijo tal padre", cómica en dos partes.

"La madre vieja", documental.

"Maori", revista panorámica.

El gran film documental Radic más formidable filmado hasta la fecha, titulado.

"GARRAS Y COLMILLOS" Por Frank Buck.

A las 9.30 noche:
El film documental Radio, titulado.

"GARRAS Y COLMILLOS" Por Frank Buck.

Exito de la producción Columbia, en español.

"SUCEDE UNA VEZ" Por Claudette Colbert.

Capitol

PARA HOY

A las 8.30 y 9.30:
"La ciudad de David", documental.

Fantasma Público número 1", cómica en dos partes.

"Montañas de Iris", revista panorámica.

Estreno de la gran superproducción Radio, titulada.

"VIVA EL AMOR" Por el mejor bailarín de color Bill Robinson y la estrella de la danza María Gambarelli.

Cine Doré

PARA HOY

A las 8.30 y 9.30:
"Viudo de Rodríguez", cómica en dos partes.

"Mikey y los huerfanitos", dibujo en colores.

La gran producción de Clifesa, titulada.

"ROSAS DEL SUR" Por Paul Hörbiger.

Defiendare contra la fiebre...

Algunos vasos de BOISSON BLANCHE MAGNAT hacen descender en pocas horas la fiebre más elevada, disipando todas las inquietudes. Con la BOISSON BLANCHE MAGNAT utilizada con éxito por muchas familias desde hace 55 años, curarán las más graves enfermedades; gripe, sarampión, escarlatina, viruelas, erisipela, tífus, etc. El frasco para preparar un litro vale 3'20 en todas las farmacias.

Consejo municipal PARA LOS AGRICULTORES.

Se recuerda a todos los agricultores de este término municipal que bayan solicitada en el Ayuntamiento patatas para siembra que hasta el jueves próximo, día 25 del corriente, pueden pasar a recogerlas, pues pasado dicho plazo se entenderá que renuncian a la entrega de las mismas.

REGISTRO CIVIL NACIMIENTOS

José Luis Cortés Trilles, A. Renau, 8-1.

José M.ª Mari Miralles, Alhaja, 148.

MATRIMONIOS

Antonio Salfón Nebot con Rosa Gil Gil.

DEFUNCIONES

Ninguna.

EL CONGRESO DE LOS SINDICATOS DE HACIENDA

QUEDA CONSTITUIDA LA FEDERACION NACIONAL DE DICHO SINDICATOS

El pasado lunes, a las cinco de la madrugada, finalizaron las tareas del Congreso de Sindicatos de trabajadores de Hacienda, que había iniciado sus tareas en la tarde del domingo, como ya hemos comunicado a nuestros lectores.

La necesidad imperiosa de limitar el número de páginas en todas las publicaciones nos impone el deber de limitar el espacio de nuestras informaciones. Por esta causa no hemos seguido paso a paso dichas tareas, aunque bien eran merecedoras de ello por las brillantes intervenciones que se registraron en el transcurso de las deliberaciones. A continuación damos un resumen de las principales cuestiones abordadas y los acuerdos adoptados.

Al quedar constituida la mesa en la forma que ya hemos dicho, el presidente cedió la palabra al representante de Castellón.

Castellón da cuenta detallada de su actuación, encaminada en todo momento a prestar la máxima ayuda y cooperación a las necesidades de la guerra, por considerar que antes de cualquier reivindicación de clase ha de vivirse exclusivamente por y para aquella. A este efecto, enumera los distintos servicios, prestación personal, donativos, establecimiento de Bibliotecas en hospitales de Sangre, servicios de correspondencia y prensa para heridos, instrucción militar de sus afiliados, etcétera, etc., siendo aprobada por aclamación y con muestras de verdadera complacencia, por los asambleístas.

A continuación hacen uso de la palabra los diversos representantes provinciales, exponiendo grandes rasgos la gestión realizada, que es aprobada y que coincide en el criterio de colaborar de una manera entusiasta y decidida en apoyo de la causa antifascista. Castellón presenta una proposición relativa a la supresión de la gratificación que perciben los funcionarios de la Administración Central desplazados a Valencia, excepción de aquellos cuya familia no haya sido evacuada de Madrid. Es aprobada por mayoría.

Guadalajara presenta otra proposición en el sentido de que la Asamblea debe dirigirse al Gobierno solicitando la destitución del delegado de Guadalajara, justificando los motivos de la propuesta con una memoria que pone a disposición del Congreso, en la que figuran detalladamente todos los cargos formulados contra

Carnet sindical

JUNTA GENERAL.
Para el próximo viernes, día 26 a las nueve de la noche, están convocados a Junta general los obreros pertenecientes a la Sociedad Tipográfica, para tratar asuntos de verdadero interés.

Casa de Socorro

ASISTENCIA DIARIA.
A las 16 horas ha sido asistido en la Casa de Socorro, Juan Benedito Nicolau, de 64 años de edad, domiciliado en la calle de Luis de Sirval.

Se le apreció una herida cutánea en el meñique que interesa la uña, producida por un golpe. Pronóstico leve.

Aviso importante

Se ruega al colaborador de HERALDO DE CASTELLÓN, Amibal Caro, se pase por esta Redacción para darle cuenta de un asunto de gran importancia.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un perro pequeño, de color gris, al go peludo, mezcla de la raza Lulú, que atiende al nombre de "Bubi", que lo presente a su dueño, Pase o de Morella número 25, donde se le gratificará.

El Comité de Espectáculos Públicos anuncia para en breve un beneficio Pro-"Komsomol" en el Teatro Municipal

Resultan elegidos: Secretario general, Vicente Rodríguez Revilla.

Secretario de Organización, Núñez de Juan.

Secretario de Propaganda, Ignacio Inza.

Secretario administrativo, Elv Delgado.

Secretario de Prensa, Sanz y Sainz.

Los vocales deberán elegirse los Sindicatos de Madrid, Castellón, Barcelona, Alicante, Almería y Tarragona, entre sus asociados



El raquitismo infantil

tiene un tratamiento rápido y eficaz con el Jarabe Salud. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado para regenerar los organismos débiles. Es el más eficaz contra

ANEMIA CLOROSIS RAQUITISMO

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

puede tomarse en todo tiempo pues es inalterable. Pídase en frasco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El más suave y eficaz contra el estreñimiento. Fídase en farmacia.

Nuestro avance en el Centro tuvo hoy gran profundidad

Información de los frentes

Partes oficiales

FRENTE DE ASTURIAS

LA LUCHA SE REALIZA YA EN EL INTERIOR DE OVIEDO

PARTE DEL NORTE: ASTURIAS. — En la noche última continuó el combate en forma muy intensa. La división primera efectuó una incursión hasta Pravia tomando dos fusiles ametralladoras, varios fusiles y doce prisioneros. Se rechazó fuerte contraataque en la posición Meabe, causando al enemigo muchas bajas.

La división segunda, mantiene el Horfanato Minero, llegó a las inmediaciones de la Cárcel en su ataque, habiendo rechazado también una fuerte reacción enemiga en la Corredoria.

La división tercera ha ocupado los talleres del ferrocarril vascos y el Convento de Santo Domingo, continuando el ataque en todos los frentes con gran éxito.

La división cuarta mantiene el corte de la comunicación por carretera con Oviedo. Se han destruido las líneas telefónicas y telefónicas. También ha rechazado fuerte contraataque. En Pando atacó durante la noche hasta el barrio de Grado. Resto de las fuerzas sin novedad. Continúa el ataque general.

FRENTE DE LEÓN. — Sin novedad.

FRENTE DE ARAGON

LA OFENSIVA ENEMIGA HA QUEDADO CORTADA

El parte facilitado a las ocho de la noche de ayer, dice:

CIRCUNSCRIPCIÓN NORTE. — Ligeros tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas un cabo y dos soldados con armamento.

CIRCUNSCRIPCIÓN CENTRO. — Sin novedad.

CIRCUNSCRIPCIÓN SUR EBRO. — Sin novedad.

CIRCUNSCRIPCIÓN EXTREMO SUR. — Nuestras fuerzas han rechazado al enemigo, habiendo reaccionado ofensivamente y consolidado las posiciones alcanzadas.

SON COGIDAS A LOS FACCIOSOS NUMEROSAS

CABEZAS DE GANADO

Barcelona. — El consejero de Defensa remitió esta mañana al presidente de la Generalidad el parte siguiente:

DIVISION CARLOS MARX. — La artillería enemiga de Santa Quiteria hizo fuego de artillería sobre nuestras posiciones de Tardienta, siendo acallada por el fuego de nuestras baterías.

DIVISION ASCASO. — Pequeños tiroteos en la Casa de los Toros.

DIVISION DURRUTI. — Nuestras tropas efectuaron su diaria descubierta sin novedad y sin notar movimiento alguno en el enemigo.

Pequeños duelos de artillería en Belloc y Molino de Aguilár.

Fuerzas del sector de Azaila con elementos de la policía de Híjar efectuaron una incursión en terreno faccioso, apoderándose de dos mil cabezas de ganado lanar y cuarenta de vacuno, que condujeron a nuestro campo.

DIVISION MACIA - COMPANYE. — Tiroteos con el enemigo en todo el sector.

Noticias del Ministerio de la Guerra

En el sector del Jarama prosigue nuestra victoriosa ofensiva

El parte de Guerra de las 21'30, dice:

FRENTE DEL CENTRO. — En los sectores de Guadarrama y El Escorial, intenso fuego de cañón, mortero y fusil por ambas partes, sin causar daños en nuestras líneas.

En las primeras horas del día de hoy nuestras fuerzas han dado nueve golpes de mano en los frentes de Madrid, poniéndose de manifiesto el espíritu elevado de las mismas que, a pesar de la resistencia prestada por el enemigo, han conseguido mejorar notablemente sus posiciones.

En el frente del Jarama ha continuado la acción ofensiva, progresando en todos los sectores, venciendo la resistencia obstinada del enemigo.

Sin novedad en los demás sectores.

Noticias del Ministerio de Marina y Aire

Son bombardeados los aeródromos de Talavera y Arenas de San Pedro

EL PARTE DE MARINA Y AIRE de las nueve de la noche de ayer, dice:

Esta mañana fueron bombardeados por nuestra aviación el aeródromo y la estación ferroviaria de Talavera. También fué bombardeado el aeródromo de Arenas de San Pedro. Al efectuarse esta última operación surgieron sobre el campo nueve aparatos enemigos, con los cuales entablaron combate los nuestros, siendo derribado uno de ellos.

En la proximidad del aeródromo de Andújar cayó con averías un trimotor faccioso, tres de sus tripulantes quedaron muertos, y los otros dos fueron hechos prisioneros. Uno de ellos es de nacionalidad alemana.

El general Miaja visita los frentes

Madrid (5'30 t.).—Este mediodía el general Miaja no pudo recibir a los periodistas, por hallarse recorriendo los frentes de su mando. Regresará esta tarde.

Caida de un héroe

Madrid (5'30 t.).—En el sector de Carabanchel ha caído muerto heroicamente Luis Mena, comandante del 4º Batallón de Milicias "El Socialista".

El nuevo plan de obras de Madrid

Valencia (5'30 t.).—En unas declaraciones hechas a un redactor de "A B C", acerca de su viaje a Madrid, ha dicho el ministro de Comunicaciones que lo ha motivado el estudiar sobre el terreno algunas de las obras a realizar en la capital de la República, tales como la demolición de las casas derrumbadas por el aviación rebelde, explotación de terraplenes, apertura de nuevas construcciones, etc.

De momento se podrá dar colocación a unos 14.000 obreros, pero las obras que se emprenderán en fecha próxima darán trabajo a unos 20.000.

Una alocución del general Miaja

Madrid (5'30 t.).—En la emisión de anoche de la estación del Socorro Rojo Internacional, en homenaje a los defensores de Madrid, se reinieron en el local de la misma los comandantes Carlos Carrasco, el Campesino, tenientes coroneles Heredia, Calvo y Ortega, los comisarios Regie y Nicoletti, comisario de guerra Antón y general Miaja.

El general-presidente, ante el micrófono se expresó de la siguiente manera:

—Pueblo español: Desde la emisoras del S. R. I. me dirijo a los combatientes de todos los frentes y a los que bajo mis órdenes defienden Madrid.

En estos momentos trágicos el pueblo de Madrid está realizando una labor meritísima y aunque el enemigo haya traído sus mejores elementos y fuerzas, tanto del frente de Madrid como de otros no podrá desarrollar la ofensiva que se propone porque nuestros combatientes se han superado a sí mismos y han desarrollado con gran valor y acierto una ofensiva que en modo alguno esperaba el enemigo.

Con toda clase de armamentos y de hombres que las potencias enemigas, para cumplir el pacto les han suministrado antes del término del plazo, no nos han

Las tropas que operan en la provincia de Avila se hallan próximas a Navaiperal.-En el sector del Jarama fueron rebasadas las líneas facciosas

La aviación facciosa destruye un hospital, sobre el que arroja 120 bombas.-En los frentes de Córdoba son conquistadas importantes posiciones.-Interesantes disposiciones oficiales

Disposiciones oficiales

Pasa a la primera reserva el general García Caminero

Valencia (5'30 t.). — La "Gaceta" de la República publica un decreto de la Presidencia del Consejo, reconociendo al Estado la plena facultad para realizar las variaciones que considere oportunas en el trazado de las carreteras o la ejecución de cualquier obra pública, aún cuando en ellas se hallan instalados postes o apoyos de las líneas de la compañía telefónica o pasos subterráneos para el tendido de los cables.

La compañía tiene la obligación de variar por sus cuentas las líneas telefónicas.

Otro decreto por el que se consideran movilizados a los funcionarios de los servicios de la Sanidad Nacional y a los facultativos de los Hospitales.

Otro, admitiendo la dimisión al subsecretario de Estado, Valeriano Casanueva y nombrándole ministro plenipotenciario de segunda clase para la Delegación de España en Pei-Ping, y destinado en comisión en la Embajada de Moscú.

Justicia. — Decreto creando en Madrid y otros lugares los Jueces de Urgencia para conocer y sancionar los actos de hostilidad y desafección al régimen que no sean constitutivos de delito, como difusión de falsos rumores o noticias atañentes a las operaciones de guerra, actuación del Gobierno, situación económica o cualquier otro que tienda a producir estado de opinión adverso a la República.

Así mismo están incurso aquellos comerciantes que alteren los precios y calidad de los artículos de primera necesidad.

Guerra. — Decreto por el que se dispone cese el general Juan García Caminero en el cargo de Inspector de la 3.ª división y del territorio de Albacete, pasando a la primera situación de reserva.

Otro, por el que se nombra inspector de la tercera división al general don Pedro de la Cerda.

Hacienda. — Otro, por el que se autoriza al ministro de Hacienda a establecer recargos no inferior y superior a un 3 por ciento sobre los precios de venta al público de cigarrillos, cigarros y pica-pica de tabaco.

El gravamen afectará también a las labores extranjeras, lo mismo las adquiridas en firme que las de venta en comisión.

También se faculta al ministro de Hacienda para gravar en cuantía no superior al 50 por ciento las tasas actuales de las tarifas de correspondencia postal y para aumentar el precio de las cajas de cerillas y fósforos en cuantía favorable de 5 a 20 céntimos, según su clase.

Otro, por el que se concede un crédito de 81 millones para satisfacer haberes y pluses al personal del Ejército y Milicias.

Otro, por el que se autoriza a los ministros de la Guerra, Marina, Gobernación, Hacienda y Obras públicas para disponer de los créditos adscritos a sus respectivos departamentos para las necesidades de las fuerzas de la República y contra el movimiento subversivo.

Marina. — Decreto nombrando comandante del crucero "Libertad" al teniente de navío Eduardo Armada.

arrollado, pues en las líneas del Jarama han demostrado nuestros combatientes que son tan fuertes como los que en Madrid defendieron y defienden en momentos trágicos las líneas guarnecidas por nuestros milicianos.

Tengo que saludar al pueblo de Madrid, a los batallones formados de una manera rápida en aquellos momentos inolvidables, constituidos por obreros de todos los ramos; en una palabra, por todo el pueblo sin distinción de clases y sin distinción de sexos, que han sostenido y sostienen la lucha contra los mejores ejércitos del enemigo.

Un saludo, pues, a todo el pueblo.

Las víctimas ascienden a nueve muertos y 32 heridos.

Los facciosos al retirarse fueron lanzando bombas, prosiguiendo su criminal raid sobre los pueblos de Naspe, Mora, Tortosa, Rápita de los Alfaques, Alcanar y Amposta.

Afortunadamente los daños en estas poblaciones son de escasa importancia.

El enemigo es castigado duramente en el frente sur aragonés

Puebla de Híjar (5'30 t.).—Nuestra artillería de Segura y Portal Rubio hizo nutrido fuego con cierto éxito sobre las posiciones enemigas, apoyando a nuestras fuerzas, que realizaron un avance con pleniendo los objetivos señalados por el mando.

Desde nuestras posiciones se observó que un escuadrón de caballería enemiga se dirigía a nuestras líneas, pero la artillería leal les obligó a guarecerse en un barranco próximo, donde se les causó abundantes bajas.

Las tropas facciosas, atacando por el frente y por los flancos, intentaron asaltar nuestras posiciones, castigándose duramente sobre todo en los sectores de Portal Rubio y Viver del Río, donde se han consolidado importantes posiciones unos kilómetros más al Norte.

La criminal aviación facciosa destruye un hospital en Flix

Tarragona (5'30 t.).—Anoche, a las once y media, un avión faccioso bombardeó en el pueblo de Flix la fábrica electroquímica y la población civil.

Muchas de las bombas estallaron en el Hospital de Sangre de dicho pueblo, que ha quedado totalmente destruido, por lo que se cree que dicho Hospital era el objetivo principal de los rebeldes.

El bombardeo duró largo rato calculando en unas 120 las bombas que arrojó la aviación enemiga, todas ellas de gran calibre.

El enemigo tirotea unas posiciones

Brihuega (5'30 t.).—En nuestras posiciones de Abanades y La Toba, en el kilómetro 109 de la carretera de Zaragoza, hubo ligero fuego de cañón de los facciosos, sin consecuencias por nuestra parte.

Es conquistada una importante posición

Andújar (5'30 t.).—La compañía Bautista, del 4º batallón de las milicias de Jaén, ha ocupado esta mañana La Silería, importante cerro que domina la carretera de Priego, corriendo totalmente la comunicación de dicha población con Alcalá la Real.

Este pueblo está completamente cercado por nuestras tropas y no tardará en caer en poder de las fuerzas republicanas.

El aniquilamiento de la quinta columna

Valencia (5'30 t.).—El ministro de la Gobernación dijo esta mañana al recibir a los periodistas que continúa con toda su in-

En el sector del Jarama EN UN CONTRAATAQUE EN TROMBA SON ARROLLADOS LOS FACCIOSOS

Madrid (5'30 t.).—Durante la madrugada de hoy se registró en el frente del Jarama un hecho que indica de manera indudable que los facciosos han recibido considerables refuerzos. Un contraataque, violento y enérgico, contra nuestras últimas posiciones conquistadas se llevó a cabo por los rebeldes, que con la necesaria rapidez no se podía organizar por nuestras tropas una defensa eficaz de la posición que atacaban los facciosos, que era la del Cerro del Pingarrón, nuestras tropas iniciaron el repliegue hasta la base del dicho cerro, donde a fuerza de heroísmo lograron contener el avance de los rebeldes. Poco después, el ejército popular inició un violentísimo contraataque.

Los soldados de la República arrollaron a la aviación facciosa, que por su magnitud desconcertó a las tropas alemanas obligándolas a repliarse más allá de las primeras líneas avanzadas que tenían al iniciar el primer ataque.

Nuestras tropas, atacando en tromba, no solamente rebasaron, como hemos dicho, la posición del Cerro del Pingarrón, sino que conquistaron varios aparatos que formaban la línea avanzada del enemigo en una profundidad de un centenar de metros, ocasionando a los rebeldes gran número de bajas que dejaron sobre el terreno.

El avance de los rebeldes ha continuado con firmeza frenada en todos los sectores del frente, aunque con lentitud por la resistencia enemiga, pero con persistencia y

tensidad la acción contra los elementos de la quinta columna.

Nuestras baterías derriban un trimotor alemán

Jaén (5'30 t.).—Sobre las seis de la tarde del día de ayer un trimotor "Junkers" trataba de arrojar viveres a los guardias civiles sitiados en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, siendo abatido por el fuego certero de las ametralladoras antiáreas de Andújar.

Ayer se dió la coincidencia de que se inauguraban las defensas antiáreas de la citada población, que no pudieron tener un éxito más satisfactorio.

El avión se estrelló contra el suelo incendiándose.

A consecuencia del accidente resultaron muertos el bombardero ametrallador y el observador, apresándose al piloto que resultó ileso, al declarar ante el Estado Mayor se comprobó que el piloto era de nacionalidad alemana.

El trimotor iba tripulado por alemanes en su totalidad y cayó al ser alcanzado por las balas de las baterías republicanas en el kilómetro 4 de la carretera de Jaén a Andújar.

El enemigo tirotea unas posiciones

Brihuega (5'30 t.).—En nuestras posiciones de Abanades y La Toba, en el kilómetro 109 de la carretera de Zaragoza, hubo ligero fuego de cañón de los facciosos, sin consecuencias por nuestra parte.

Es conquistada una importante posición

Andújar (5'30 t.).—La compañía Bautista, del 4º batallón de las milicias de Jaén, ha ocupado esta mañana La Silería, importante cerro que domina la carretera de Priego, corriendo totalmente la comunicación de dicha población con Alcalá la Real.

Este pueblo está completamente cercado por nuestras tropas y no tardará en caer en poder de las fuerzas republicanas.

En el frente de Córdoba se consolidan nuevas posiciones

Andújar (5'30 t.).—Durante el día la tranquilidad en este sector ha sido absoluta.

En el sector del Jarama EN UN CONTRAATAQUE EN TROMBA SON ARROLLADOS LOS FACCIOSOS

Madrid (5'30 t.).—Durante la madrugada de hoy se registró en el frente del Jarama un hecho que indica de manera indudable que los facciosos han recibido considerables refuerzos. Un contraataque, violento y enérgico, contra nuestras últimas posiciones conquistadas se llevó a cabo por los rebeldes, que con la necesaria rapidez no se podía organizar por nuestras tropas una defensa eficaz de la posición que atacaban los facciosos, que era la del Cerro del Pingarrón, nuestras tropas iniciaron el repliegue hasta la base del dicho cerro, donde a fuerza de heroísmo lograron contener el avance de los rebeldes. Poco después, el ejército popular inició un violentísimo contraataque.

Los soldados de la República arrollaron a la aviación facciosa, que por su magnitud desconcertó a las tropas alemanas obligándolas a repliarse más allá de las primeras líneas avanzadas que tenían al iniciar el primer ataque.

Nuestras tropas, atacando en tromba, no solamente rebasaron, como hemos dicho, la posición del Cerro del Pingarrón, sino que conquistaron varios aparatos que formaban la línea avanzada del enemigo en una profundidad de un centenar de metros, ocasionando a los rebeldes gran número de bajas que dejaron sobre el terreno.

El avance de los rebeldes ha continuado con firmeza frenada en todos los sectores del frente, aunque con lentitud por la resistencia enemiga, pero con persistencia y

sin ningún titubeo.

A primera hora de la tarde de hoy continúan las fuerzas de la República su ininterrumpida ofensiva.

Uno de los sectores donde se ha registrado también gran actividad ha sido en el de la Ciudad Universitaria, donde las fuerzas leales se han dedicado a desahocar a los facciosos aislados por nuestros últimos avances.

Durante la madrugada ha progresado el avance en el barrio de Useras y Carabanchel, habiéndose conquistado en ambos sectores nuevos grupos de casas.

En el sector de Guadalupe la artillería leal no cesa de tronar, tanto en La Toba como en Abanades, hostilizando las posiciones enemigas de este sector.

En El Escorial y Guadarrama, las baterías facciosas quieren desalojar nuestras posiciones con sus proyectiles, sin conseguirlo.

En la provincia de Avila continúa la incursión de nuestras fuerzas, que han rebasado Valdemorera aislando por completo las fuerzas facciosas de Navas del Marqués y disponiéndose a caer sobre Navaiperal, por la carretera de La Coruña.

Así mismo en la carretera de La Coruña nuestras fuerzas han ocupado después de gran resistencia, El Sitio, que los facciosos consideraban de gran importancia estratégica.

En este sector próximamente se realizará una operación de importancia que permitirá establecer el contacto entre nutridos núcleos de fuerzas leales.

DEL FRENTE ARAGONÉS

NUESTRA OFENSIVA

Cuentan que en cierta ocasión don Porfirio Díaz, el famoso dictador mexicano, sintió la necesidad de tener un piquete de soldados escogidos que le guardasen bien las espaldas. Para lograr este deseo recurrió al más discreto de los generales que compartían su intimidad.

—Quiero — le dijo — tener a mis órdenes los quinientos hombres mejores de la República. ¿Ha comprendido? ¿Los más valientes? Para con ellos formar una guardia de toda mi confianza.

—Estamos de acuerdo, Presidente — repuso el otro; — será usted complacido y no tardará mucho. Yo se lo prometo.

Transcurrieron varios meses sin que ninguno de los dos — o por prudencia o por distracción — volviese a hablar del asunto. Hasta que...

La aviación facciosa ha hostilizado la estación del ferrocarril de Andújar y las líneas leales que cercan Lopera y Villa del Río, sin consecuencias.

A media tarde, en el sector de Alcalá la Real, nuestras fuerzas han consolidado las posiciones últimamente conquistadas, dedicándose desde ellas a hostilizar continuamente al enemigo.

Información general

Manifestaciones del ministro de Propaganda

Valencia (5'30 t.).—Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Propaganda, Carlos Esplá, dijo que había recibido la carta del presidente del Consejo publicada esta mañana en la prensa y que no se creía obligado a dar publicidad a su respuesta enviada directamente al señor Largo Caballero.

Don Porfirio le atajó diciendo: —Por eso precisamente no acaban de complacerme. Serán bravos, no lo dudo; pero... ¿caramba, general... Yo, mejor que a esos hombres que, peleando, resultaron heridos, me hubiese gustado tener a mis órdenes a los hombres que los hirieron... Parecidamente discurrirnos nosotros al respecto de cuanto en estos últimos cinco meses ha ocurrido en los frentes de Teruel y de Huesca, donde no ha sucedido nada o casi nada. ¡Lo peor, cabalmente, que podía suceder!...

De tarde en tarde... ¡oh, muy de tarde en tarde!... los periódicos publicaban un telegrama fechado en Siétamo o en Tardienta, o en Alcubierre, o en Híjar, que decía: "El enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado por nuestras valientes milicias".

Otras veces nos informaban de que un soldado faccioso se había pasado a nuestras filas. Y añadían orondos: "En los demás sectores sin novedad".

Nosotros — huelga decirlo — estamos bien persuadidos de la bizarria de nuestros milicianos. Conocemos su heroísmo, su tenacidad, su paciencia en las horas adversas... y admiramos la obstinación temeraria con que en toda ocasión supieron resistirse. Pero... ¡francamente!... más que a la defensiva nos hubiera satisfecho verles tomar la ofensiva, por igual razón que el viejo don Porfirio prefería a los heridos los heridores. La defensiva supone debilidad, cuando no cobardía. En la guerra, como en los matches de boxeo, el ataque parte del beligerante que se considera más fuerte. La ofensiva implica superioridad, y si el agredido es valiente su agrasor debe serlo también.

Afortunadamente esa atonía pasó y en el frente de Aragón — hasta hoy el más peregrino y dormido de todos — son las armas del Ejército Popular las que empiezan a llevar la iniciativa.

Compañeros: en la boca de nuestros fusiles canta la victoria. ¡Adelante!

Eduardo ZAMACOIS

El día del presidente de la Generalidad

Barcelona (5'30 t.).—El señor Companyns permaneció toda la mañana trabajando en su despacho oficial, recibiendo diversas visitas y celebrando conferencias telefónicas para recibir informes de la marcha de las operaciones en todos los frentes de la Península. Informes que fueron altamente satisfactorios.

El Consejo de Gobierno de la Generalidad

Barcelona (5'30 t.).—En el despacho oficial del primer consejero, Tarradellas, manifestaron a los periodistas que esta tarde, a las siete, quedaría reunido el Consejo de Gobierno de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companyns.

Regreso del presidente del Tribunal de Casación

Barcelona (5'30 t.).—Ha regresado de su viaje el presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, señor Andreu, el cual se posesionó seguidamente de su cargo.

Una nota de la Comisaría de Orden Público

Barcelona (5'30 t.).—En la Comisaría General de Orden Público se ha facilitado una nota, refiriéndose al comunicado del secretario del Comité Regional de la C. N. T. en la que se dice que la Comisaría está en absoluto identificada con las manifestaciones del Secretariado de dicha sindical, que es necesaria la colaboración de todos para acabar con la labor contrarrevolucionaria de los grupos incontrolados.

Colaboraciones

Réplica a Gregorio Marañón

Tengo el propósito de que la pasión no me desquicie... me saque de mí — ni me conturbe. Omíto, pues, deliberadamente, incluso mi escasa predisposición a la credulidad. Más aún: me precavo excepcionalmente en mis suspicacias y me "niego en redondo" a creer, a admitir como evidentes las novísimas indignidades que a usted se le atribuyen en "Le Petit Parisien" del 21 del mes actual. Supongo, en fin, quiero poner, con la máxima indulgencia, que todavía puede escribirse sin que la pluma desmerezca al trazar los rasgos de su nombre. Usted, con su conducta inimitable, ha de decir si me equivoco.

Me dirijo a usted, de español a español, de hombre a hombre, con el rigor implacable y civil que caracteriza a los españoles netos e incontaminados. En puridad, huelga el advertirle. Siempre le he hablado a usted — en privado y en público — con la exactitud atenuada por la cortesía, de este idioma. Y usted — en privado y en público — lo ha reconocido así explícita y reiteradamente, señalándome como "hombre", "sincero fecundo y de buena fe". Y perdóname la modestia, o la inmodestia, de que le cite sus propios textos, en gracia a que, forzadamente, le he de citar algunos de los míos.

Yo no le he ocultado a usted nunca el "desdén" que me parecía esa "generosa" ambigüedad o ambidestrez con que usted supo acudir siempre con entranzadas manos derribando el zurdío, al litigio esencial, latente en el tufano de los españoles. De usted dije, en "La Voz", de Madrid, aún no hace dos años: "Marañón, fíjate en carne viva, se declara compatible con todo el mundo. O más exactamente: no se manifiesta incompatible con nadie. El ademan legendario del Cid, tendiendo, como una limosna, su mano desnuda al leproso, se actualiza heroicamente en Marañón. También Marañón estrecha entre las suyas — y sin alardes de piedad que presupongan la confección de un gesto las manos del leproso; y no la del malato corriente, de fisiología desorganizada o "corrupta", sino las del lazarino moral, cuya dolencia es harto más pegadiza y repugnante". Y añadía: "Junto a cada, sea quien fuere el caído, se encuentra en todo caso la generosa cordialidad de Marañón. Y a la vera del celebrado, sea también quien fuere, Marañón jamás escatima la validez de su elogio. Pero el asistír incondicionalmente, francamente, a todos los caídos, sin distinción ni reservas ¿no supondrá una injusticia para algunos de los caídos? Y el celebrar prodigamente a todos los celebrados, ¿no les dolerá, no les vañar en lo más hondo, a algunos de los celebrados?"

Y en aquel propio artículo — "Elegía y ditanbio de la generosidad" — también dije a usted, con acerbidad humorística y crítico rigor, otra porción de modestas verdades, que no es inoportuno recordar ahora. Le dije, por ejemplo, que asumía a usted un papel tan difícil como desagradable y que, sin que nadie osara disputarle tan mediatizada tesitura, se convertía usted en "el más generoso contemporizador contem poráneo". Y escribía exactamente: "La agonía de Marañón viene a ser — y disculpéme el regusto paródico de esta expresión — la bárbara agonía del que pretende conciliar lo inconciliable". "Recuerda usted estas palabras? ¿Y aquellas otras (que no me es posible citar, porque no tengo a mano ninguno de los periódicos que las reprodujeron), y que pertenecían a una "Carta abierta" que le dirigí a usted meses más tarde, y a la que usted contestó con tanta endebles como resura? Pues haga memoria, si es que las olvidó enteramente. Porque allí le reproché yo ese su pericioso y obsesivo afán de convivencia, diciéndole, a las claras, que la convivencia era admisible, pero que no era tolerable la convivencia. Y convivencia fué en más de una ocasión la tesitura que usted — el más ductil, maleable y quizá malcado de los españoles — quiso adoptar como prototipo de la convivencia. Convivencia, sin duda inconsciente, con los enemigos de España. Porque usted, republicano, sedicente republicano, pretendió hacer compatible la República — noble, entera y insobornable — con el Patio de Monipodio. Porque usted — que identificó una y mil veces la República con la política austera, incontaminable e inflexible de don Manuel Azaña — se creyó, en cierta coyuntura, un sí es no es nietzscheanamente, por encima del bien y del mal, y pudo usted, tal vez sin que el bechono le ahuyera a las mejillas, saludar, desde lejos, en el puerto de Barcelona, a don Manuel Azaña, prisionero de March, víctima propiciatoria de March y de sus sectarices políticos, cuando usted se dirigía, en vilipendiosa ruta, hacia los dominios inculturados del abyección

to contrabandista enemigo de la República. ¡A rendirle parias y a servirle! A servir de testigo, de flagrante testigo, en la boda de una de sus hijas. "¿Y no recuerda acaso la visita que hizo usted, en compañía de su hijo — ¡de su hijo de usted! —, y coincidiendo con un verdadero hombre, con uno de los hombres que hoy tiene la República, al entonces Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra, don Manuel Azaña? ¿No la recuerda usted? Fue a raíz de un discurso — del "Discurso del Frontón" — y ya de madrugada. Entonces, aquella madrugada, usted y su hijo insistieron con reiteración inexcusable en saludar a "aquel hombre extraordinario". Y usted dijo entonces y asesino su primogénito: "Azaña es la República. Azaña es España. Y yo no me voy de aquí sin verle, porque no podría dormirme sin abrazar a ese hombre".

¿Y no recuerda usted tampoco nuestra última entrevista, en el Ministerio de Instrucción Pública, corriendo ya el mes de agosto último, cuando estuvo usted a visitarme, para un asunto de su interés, en compañía del Dr. Herando? Pues entonces me dijo usted con voz trémula y con trépidos de indignación y de coraje: "Lo que intentan esos generales insensatos contra el pueblo español, que ha sabido conquistar pacíficamente, políticamente, civilmente el Poder, es un crimen monstruoso".

¿Y no recuerda usted nada más que esto que yo le digo? ¿No tiene usted nada que agradecer a este "Gobierno rojo", como los congénere de su hijo de usted, designan al Gobierno de la República, tal vez porque este Gobierno está empapado e identificado con la sangre española que ellos y sus añadiduras extranjeras derraman a mansalva?"

Hago punto. El propósito de que mi ecuanimidad no se desquicie no pueden alterarlo ni las atrocidades confesiones que a usted se le atribuyen. Pero usted, español o ex-español, tendrá que oír o que la conciencia española le lice. Porque todavía hay una conciencia española, aunque haya españoles que hayan perdido la conciencia.

Juan José DOMENCHINA

Caja Postal de Ahorros

La Administración general de la Caja Postal de Ahorros, comunica que a partir del 1.º de Enero último el tipo de interés aplicable a las libretas de este servicio será el siguiente: Libretas de libre disposición, 3 por 100. Libretas a plazo de un año, 3 y medio por 100. Las libretas a plazos de 3 y 6 meses quedan convertidas en libretas a libre disposición. ¡Ingresad vuestros ahorros en la Caja Postal de Ahorros!

AVISO IMPORTANTE

La Administración general de la Caja Postal de Ahorros comunica telegráficamente a esta Administración Principal de Correos que, por Decreto de fecha 13 del actual ha sido derogado el de 27 de Septiembre de 1935 que regulaba el tipo de interés aplicable en las libretas de este servicio nacional. En su parte dispositiva y a partir del primero de Enero último eleva al 3 por 100 el interés en libretas a libre disposición dejando subsistentes las libretas a plazo de un año con tres y medio por ciento de interés, y convirtiéndolas en libretas a libre disposición las a plazo de tres y seis meses. Lo que dada la importancia de este Decreto se hace público para su mayor divulgación. Castellón 20 de Febrero de 1937 El Administrador Principal.

El Comité de Espectáculos Públicos anuncia para en breve un beneficio Pro-"Kómsomol" en el Teatro Municipal

Los crímenes del fascismo en Melilla

(Viene de la 1.ª plana)

El crímen oportuno adoptar, por considerarla inútil, hasta las más elementales medidas de seguridad personal. Así, pudo darse el caso de que irrumpieran en su despacho, sin que nadie les opusiera la menor resistencia, varios jefes rebeldes, mandados por el teniente coronel Juan Seguí, quien le puso la pistola en el pecho, obligándole a declinar el mando bajo la amenaza de una muerte inmediata.

Es cierto que no eran muchos los jefes franca y decididamente rebeldes, pero había comandantes, capitans y tenientes tan firmes en sus convicciones que después aceptaron su muerte o prisión antes que unirse a los fasciosos. En tre ellos se destacan los nombres del comandante Ferrer, fusilado el primero de diciembre; capitán de Estado Mayor Rotger; capitán López Fernández, fusilado en los primeros días del movimiento, y algunos otros.

Hay que destacar el hecho de que el general Romerales, durante las maniobras del Llano Amarillo, ya había sido objeto de algunas desconsideraciones por parte de determinados jefes y oficiales. Se dijo, entonces, que en estas maniobras, por coincidir fuerzas de toda la zona, se perfilaron los últimos detalles del movimiento.

El Consejo de guerra contra el general fué un espectáculo de cruel ironía.

Al general Romerales le juzgaron y condenaron. El Consejo de Guerra contra él se vió el 27 de agosto en la Comandancia Militar. En este Consejo, actuaron: como Presidente, el coronel Sánchez González (Jefe de la circunscripción oriental, nombrado cuando destinaron al Coronel Solans a Huesca) e interventor regional del Riff el día que se inició el movimiento fascioso; como Fiscal, el auditor de Brigada, Socasán; de Defensor, el coronel de Infantería, Andrés Arce, y de Juez instructor, el teniente coronel, Bartomeu.

mo para que saliera del paso el coronel Arce, obligado a representar el papel de defensor de aquella farsa trágica.

La verdadera defensa se la hizo el propio general, quien expuso a grandes rasgos su honrada vida militar, rechazando con energía todos los cargos que se le hacían, y, sobre todo, el de traidor, que tanto se prodigó durante el Consejo. Tuvo frases de fuerte censura para el teniente coronel Gazapo, que fué quien más se destacó en las acusaciones. El espectáculo era lamentable, lleno de cruel ironía. Se cubrieron las fórmulas externas del Consejo. Asistió una gran concurrencia de jefes y oficiales francos de servicio, y de falangistas vestidos con sus flamantes uniformes. Una atmósfera de odio, de fanatismo, sin una muestra de consideración para aquel viejo soldado de España, ni para los jefes y oficiales y otras autoridades civiles que asistían — detenidos — como testigos.

Era una cosa prevista. La sentencia se hizo firme y el día 29 caía bajo los fusiles traidores un noble soldado de la República.

Como murió el general.

Durante el Consejo de guerra se mostró el general Romerales valiente, sereno y digno. No hubo por su parte la más ligera vacilación, ni menos, claudicación. En sus palabras, llenas de emoción y energía, rechazó todos los cargos que se le hicieron y se reveló ante el calificativo injusto de traidor que le prodigaron, proclamando altivamente su amor a España y a la República.

Los que le vieron caer frente a los fusiles han manifestado que murió con entereza, con sereno valor y que con su actitud firme dió, en aquel supremo momento, un gran ejemplo.

LEA V. Heraldo de Castellón

COMENTARIO DEL DIA

LA SOLIDARIDAD DE LOS FALSARIOS

Tres diarios holandeses, todos ellos publicados en La Haya, han insertado, con rara y sospechosa unanimidad, una carta de Madrid de una persona que no firma, y que constituye una verdadera infamia. Naturalmente, esos tres diarios, "Het Huisgezin", "De Residentiebode" y "Eindhovensche Courant" son de extremas derechas. No podían ser de otro modo.

En esta carta que empieza con protestas hipócritas de imparcialidad y termina con insinuaciones y afirmaciones miserables, se describe uno de los bombardeos, nocturnos realizados en Madrid, durante el mes de enero por la aviación de Franco. En ese bombardeo, sufrieron destrozos la Embajada de Inglaterra y la "Casa de Holanda".

El autor de la carta — si es que no se trata de una invención, lo que sería muy posible — añade: "Todo el mundo sabe que en la Embajada de Inglaterra hay heridos. En los comentarios que en la calle se oyen, se dice con insistencia que la culpa de los bombardeos no la tienen los militares, sino el Gobierno. También se dice que el Gobierno es el que ha hecho el último bombardeo. No nos extraña cuando el comunicado de la Junta de Burgos decía de una manera clara y terminante, que la noche a que hago mención no había volado sobre Madrid ningún aparato suyo."

Si es verdad lo que me dijo un diplomático o sea, "que entre los escombros de la Embajada de Inglaterra, los trozos de bombas encontrados eran de fabricación catalana" vuelvo a repetir, si es verdad esto, no puede ya nadie dudar sobre la procedencia del bombardeo que tantos daños ha causado. Por si todo esto fuese poco, hay que tener en cuenta que los militares ("hasta ahora nunca ha bombardeado poblaciones abiertas, ni nada que no tuviese un objetivo estrictamente militar"?)

"Cuando la prensa del Gobierno..."

TAURINA

Acontecimiento máximo

El próximo domingo, día 28, se celebrará en la plaza de toros de Castellón un soberbio festival taurino, que dará comienzo a las cuatro menos cuarto de la tarde.

En primer lugar, el chaval Alvarito Moya, precoz artista que camina con paso firme por la senda que conduce al lugar de los privilegiados, estoqueará dos novillos. Y a continuación, el famoso diestro Chicuelo y el valiente novillero Niño de la Estrella se encargarán de pasaportar otros dos novillos cada uno.

Si poderoso aliciente supone para los aficionados la repetición de Alvarito Moya y del Niño de la Estrella, la actuación de Chicuelo despertará sin duda el mayor entusiasmo, pues no en balde es éste uno de los toreros más geniales y de más personal estilo.

La Sección de Pledadores y Banderreros del Sindicato de Espectáculos Públicos de Cataluña, entidad organizadora del espectáculo, ha fijado el precio de la entrada general en 250 pesetas. Y para los menores de doce años el de una peseta.

A los abonados a corridas anteriores se les reservarán las localidades hasta el viernes día 26. Pasada dicha fecha se dispondrá libremente de ellas. Venta de localidades y entradas en la Plaza de Toros. Horas: de diez a una mañana y de tres a seis tarde.

El Comité de Espectáculos Públicos anuncia para en breve un beneficio Pro-"Kómsomol" en el Teatro Municipal

no se indigna con gran ruido, de bombardeo de Centros Culturales o de hospitales, se le olvida decir que los tales hospitales y centros culturales, o se habían convertido en cuarteles o en depósito de armas, o se habían instalado en sus tejados cañones antiaéreos. Pongamos un ejemplo, diré que el hospital de San Carlos se había convertido en cuartel. Cuando por comunicado de la Junta de Burgos se supo que se pensaba establecer una zona neutral, los primicerios que entraron en esa zona fueron los Techa y millares de milicianos en armas y a pesar de esto la Junta de Burgos ha respetado hasta ahora la zona por ella establecida. También tengo que hacer constar, que las bombas eran de muy poco peso, y los militares no emplean bombas de poco calibre. Por todo lo que he dicho, deduzco que la verdadera explicación del bombardeo de la Embajada de Inglaterra está en que el planteamiento y ejecución de dicho bombardeo estuvo realizado por comunistas, para que el ambiente inglés evolucionase hacia el Gobierno. Parece imposible que gentes que han matado a 45.000 compatriotas, puedan creerse que por unos cuantos muertos, en la tierra va a cambiar su actitud."

Ahora dos informaciones auténticas: Radio Tenerife, refiriéndose así al bombardeo en cuestión, "Nuestra aviación ha bombardeado hoy el barrio de Salamanca" (Que es donde se encuentra la Embajada inglesa).

Y el representante en Madrid del Embajador de la Gran Bretaña, Mr. Erwin G. Laus, manifestó al otro día lo que sigue: "Arrojarse bombas de noche sin un objetivo militar, como fué hecho ayer, es el crimen más monstruoso que puede ser recordado, por la humanidad".

Radio Tenerife, dió cuenta del bombardeo del barrio de Salamanca por la aviación de Franco, por que recibió la noticia del cuartel general de los rebeldes. Luego, éstos, viendo el pésimo efecto que había causado en Inglaterra la hazaña, decidieron negar que lo hubiesen realizado, y añadieron a la mentira cobarde, la vil manobra de una invención.

"No hemos sido nosotros sino ellos, los que bombardearon", dijeron e hicieron decir a sus periódicos de España y de fuera de España.

Y aprovecharon la ocasión para repetir antiguas villanías, como esa de que el Hospital de San Carlos bombardeado, cruelmente había sido convertido en cuartel. ¿Qué pensará de tal impostura el ilustre doctor Márquez?"

Verdaderamente, los reaccionarios son brutales bajo todos los cielos y en todos los idiomas. Tienen las mismas características. Mienten con idéntica facilidad. Odian a la cultura de parecido modo. Carecen de escrúpulos. Y son fundamentalmente hipócritas.

No hace mucho que el "Berliner Tageblatt", hoy órgano del nazismo, decía que los rojos españoles habían bombardeado y destruido el Museo del Prado, la Biblioteca Nacional de Madrid y el Palacio de Liria, como si la capital de España estuviera situada por ellos y no por las hordas internacionales de Franco, entre las que figuran millares de "reîtres" alemanes.

Y no hace mucho también que Hitler, refiriéndose en un discurso a la cifra de 175.000 fusilados dada como total de los crímenes cometidos por los "fasciosos" en Andalucía, Castilla, Navarra, Extremadura, Aragón, y Galicia, decía que esos 175.000 asesinatos habían sido realizados por los "rojos" del Gobierno español.

No esperamos que los tres periódicos holandeses que han tentado la avilantez de publicar las repugnantes mentarías extrínsecas más arriba, rectifiquen y reconozcan que engañaron a sus lectores. Pero en Holanda la prensa liberal y socialista y en España, holandeses dignos que se interesan por el buen nombre de su Patria.

Creemos que los unos y los otros cumplirán con su deber...

Fábrica de licores y b... :-: degas de vino :-: LICOR CARMELITANO Desierto de las Palmas (Benicasim) Cognac y Mistela del mejor moscatel de España Lo más exquisito del mundo Especialidad en cremas de licor Representante en Castellón: MARINO FERRER, Caballeros, 47

Banco de Castellón CUENTAS LIBRES Interés 1 1/4 por 100 anual Ingresad vuestras disponibilidades en efectivo en estas cuentas de las que puede disponerse sin obstáculo alguno

ROCALLE EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES DEPOSITOS GANALONES BOVEDILLAS ROCALLE S.A. BARCELONA SUCURSAL DE CASTELLON